
Referat af generalforsamling Bybjerg-Orø Vandværk 
A.m.b.a. torsdag 31. maj 2018 på Orø  Kro, Bygaden 57, 
4305 Orø. 
 
 
 
 
Dagsorden 
 
1. Valg af dirigent 
 
2. Bestyrelsens beretning 
 
3. Revideret regnskab fremlægges til godkendelse 
 
4. Budget og takstlad fremlægges til godkendelse 
 
5. Indkomne forslag 
 
6. Valg af bestyrelses medlemmer 
 
7. Valg af bestyrelsessuppleanter 
 
8. Valg af kritisk revisor og revisorsuppleant 
 
9. Eventuelt 
 
 
 
 
16 fremmødte ud over bestyrelsen. 
 
 
Ad. Pkt. 1. 
Erik Jensen blev valgt som dirigent. 
 
Dirigenten konstaterede at der i vedtægterne §8 står at generalforsamlingen skal 
være afholdt i maj måned. 
Indkaldelsen skal ske med mindst 14 dages varsel med angivelse af dagsorden. 
Indkaldelsen blev modtaget 1. maj hos dirigent i nordjylland. 
 
Generalforsamlingen er dermed lovlig. Der var ingen invendinger mod dette fra 
de fremmødte. 
 
 



Ad pkt. 2. 
 
Formanden berettede at vandværket i 2017 har oppumpet ca. 27000 M3 vand. 
 
Kvaliteten har hele året været i orden, dog har der været en lokal forhøjelse af 
koliforme bakterier I forbindelse med et stort rørbrud, som opstod under 
udgravningen til en af pumpestationerne, til Kloakeringen af Møllebroen. 
Vandværket er i årets løb efterset to gange af Dahlgaard. Styringen er efterset af 
Xergi. 
 
Aflæsningen af målerne er foregået uden problemer, og systemet har også været 
i brug til at lokalisere vandspild hos forbrugerne. 
 
Vi har afholdt 4 bestyrelsesmøder, samt en del møder ned Fors i forbindelse med 
kloakeringen af Møllebroen.  
 
Sidste år håbede vi at kloakeringen af Møllebroen ville gå lettere end Brønde, 
men desværre er der opstået en del problemer, med vandledninger der ikke 
ligger som på tegningerne. Det har medført at vi har måtte flytte en del ledninger. 
Der har også været mange overgravninger men mange af dem har vi ikke været 
skyld i, lige som når udgravningerne skrider sammen. 
 
I forbindelse med kloakprojekterne har vi renoveret og fornyet en del 
målerbrønde, det viser sig ikke at være så nemt som vi troede, nogle steder er 
træer blevet så høje at de måtte fældes før man turde grave brønden fri, andre 
stæder er brøndene så langt nede at overfladevand løber ned i brønden. Jeg har 
i den forbindelse, lovet smeden at bede jer om at sørge for at det altid er til at 
komme til og i brønden. Når en målerbrønd er rettet op vil den være 10 til 15 cm 
over niveau, så undgår vi at vand og skidt løber ned i brønden. 
Nogle steder er der så meget overfladevand om vinteren at det ikke kan undgås 
der løber vand i brønden, disse steder vil jeg opfordre til at man placerer en sten 
eller noget andet tungt på låget så det ikke flyder væk og dermed risikerer at 
måleren fryser. 
 
Jeg vil slutte med at takke bestyrelsen, Erik og Willy, for et godt samarbejde i 
løbet af året. 
 
Og ønske alle en god sommer 
 
 
Spørgsmål: er det alle målerbrønde der med tiden har brug for renovering. Svar: 
– ja men det kan vare mange år inden det er nødvendigt. 
 
 
Ad pkt. 3. 
 



Årsrapport blev gennemgået af Erik Jensen.  
 
Spørgsmål om stigning af omkostning til el. Den væsentlige årsag er prisstigning 
og afgiftomlægning mellem 2016 og 2017 grundet regelændring – vil udligne sig 
over tid. 
 
Der var en generel drøftelse om over-/underdækning versus egenkapital og en 
redegørelse for hvorledes reglerne var blevet skabt i en dialog mellem 
myndighederne og vandværkerne. Der må nu gerne opspares til en spicifik 
anlægsplan. 
 
Godkendt af generalforsamlingen ved håndsoprækning. 
 
 
Ad pkt. 4. 
 
Budget og takstblad er uændret i forhold til 2017. 
 
Godkendt af generalforsamlingen ved håndsoprækning. 
 
 
Ad pkt. 5. 
 
Ingen forslag modtaget inden tidsfristen 1. april. 
 
 
Ad pkt. 6. 
 
Jens Petersen og Jens Rasmussen er på valg og modtager genvalg. 
Begge blev genvalgt med akkalamation. 
 
 
Ad pkt. 7. 
 
Willy Poulsen og Mogens Nielsen blev genvalgt. 
 
 
Ad pkt. 8. 
 
Nini Jensen og Preben Madsen blev genvalgt som revisorer. 
 
Johannes Gerth blev genvalgt som revisorsuppleant. 
 
 
Ad pkt. 9. 
 



Drøftelse af tidsfristen for indsendelse af punkter til behandling på 
generalforsamlingen. (1.4). Det blev foreslået at der sammen med 
acontoopkrævningen i februar blev forsynes med en bemærkning om at forslag 
skal indesendes inden 1.4. Bestyrelsen vil se på dette forslag. 
 
Vandanalysen i udhængsskabene ved sommerhusområdet forventes sløjfet da 
det er besværligt at sikre at de er aktuelle. Der henvises i stedet til 
udhængsskabet på vandværket eller på internettet. 
 
 
Dirigent 
 

 


